01 NOMEN - LOSUNGEN

Finde in den nachfolgenden Satzen die Partikel und markiere sie bzw. kreise sie ein!

ZH|7F SEJUX[TH HIMS. Galbi ist lecker, aber teuer.
7O|E ®O| 08, Ich trinke viel Kaffee.

EOtATE St 0{E & gLt Thomas spricht gut Koreanisch.

M7 E0tR. Das Wetter ist gut.

Welche dieser drei Aussagen ist falsch?
A) HILFLESED AbdbE MEQ.
B) HILILIDt AFE MFR. Warum? Weil HELELE auf einen Vokal endet und hier 2 statt 1}
angehangt gehort.
C) HLtLEQE AtnbZb MR,

Welche Silbe verwendet man, um etwa der Freund und das Madchen auszudriicken?

@}, da der Freund Xl 7 bedeutet und dieser auf einen Vokal endet.

Ergdnze die fehlenden Silben im kommenden Dialog.
MAE = BHta? OfL|e, El+tEh BHte.

Treffen Sie auch den Lehrer?  Nein, ich treffe nur den Freund.

Versuche, die kommenden Satze wortlich zu libersetzen. Achtung, die vorkommenden Verben sind
bereits konjungiert; die Grundform der Verben sowie der Nomen kannst du in der Box rechts lesen.

X0 AXE HO| Q. Freund nur Kimchi isst. EI 7t der Freund

OtL| 2, HfLFLEEE AFO{L. Nein, Bananen nur gekauft. Z X[ 7} das Kimchi

K A0 HiLILERE ZX[E HHO{ L. Freund nur Bananen und Kimchiisst. | % Cl essen

XIF7b HELELEEE MO 2. Der Freund Bananen nur gekauft. OtL| 2 nein

OtL| 2, ZX|Zt. Nein, Kimchi nur. HtLELEZF Banane(n)
AFE} kaufen

Vervollstandige die Satze mit den gegebenen Satzbausteinen.
Achtung: Beginnt ein Satz mit ,,ich” wird er gebildet, ohne sich selbst zu erwdhnen.

O{O{L| Mutter OFHHX| vater &% Bruder @lL| groRe Schwester

SHEE Handy HEFO| Krawatte 7HY Tasche = Kleidung

(Die Tasche der Mutter) ist nicht da.O{H{ L| 2| 7}EfO|] Qi0{ Q.
Ich kaufe (die Krawatte des Vaters). OFEH X[ 2| HEIO|E AlR.
(Das Handy der Schwester) ist teuer. | 21L|2| SHEZ0| HIMR.

Das ist (die Kleidung meines Bruders). 0|42 X S42o| 20[0| 2.
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Fille die nachstehenden Satze mit 0| A|, HE{| und 7A| aus.

OlHLU A HXIE M. Ich schreibe der Mutter einen Brief. (Héflichkeitsform!)
7oA M= sia. Ich mache meinem Freund ein Geschenk.

o] X2 XNoAH HE HL. Diese Kleidung ist zu groR fiir mich.

oA HMatsfa. Ich rufe fir meinen Freund an.

DLOlBHH| 2/E K. Ich gebe der Katze Milch.

Wofiir wir die Silbe O verwendet? Kreuze an; es sind mehrere Antworten zutreffend!

[0 Zugehorigkeit O Richtungsangabe [ 3. Fall O Tiere [J Ortsangabe
[0 Herkunftsangabe [ Satzaussage 1 1. Fall 0 auch 1 Zeitangabe
Z= China o' Korea =¥ Deutschland S L|Ct groR sein

=0| ot=xHELCt FL|C} Deutschland ist groRer als Korea.
Z=0| ¥ FLICL Chinaist am groRten.

Vergleiche die folgenden Gegenstande anhand des obigen Beispiels.
HFLIL} Bananen =4 Wassermelone  Z7| Erdbeeren Z+OFR klein sein

HiLELEZE 2FECE ZorR. =717t MY Eote.

Wie ist die wortliche Ubersetzung fiir die beiden Sitze im obigen Beispiel?

=0| ot=ECH FLIC} Deutschland Korea als groR sein.

Z30] MY ZLLCt china am meisten groR sein.




